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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、世界茶叶生产的基本规律是“南红北绿”，即：较低纬度地区（如印度、肯尼亚）只能生产优质红茶，相对较高纬度地区（北纬25°～30°）最
适宜生产优质绿茶。国际茶价历年绿茶高于红茶。茶叶主产国印度、印尼、斯里兰卡的绿茶品质都不高，以上三国从上个世纪70年代开始“红改
绿”，企图占领国际绿茶市场，均以失败告终。我国名优绿茶主要分布在山区，拥有丰富的农村劳动力资源和较低的劳动力成本，发展绿茶产业
具有明显的比较优势。

下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． 目前国际市场上红茶供过于求

 B． 印度绿茶价格高于国际绿茶均价

 C． 中国绿茶在国际市场上较有竞争实力

 D． 国际茶叶市场上出现“红改绿”的趋势

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，“我国名优绿茶主要分布在山区，……发展绿茶产业具有明显的比较优势”可知，我国绿茶在国际市场上较有竞争实
力。A项错误，文段并没有提到红茶的供求情况。B项错误，文段只提到了“国际茶价历年绿茶高于红茶”，并不能得出“印度绿
茶价格高于国际绿茶均价”。D项错误，文段所叙述的是上个世纪70年代印度、印尼、斯里兰卡三国曾经出现过“红改绿”的情
况，并非国际市场的趋势。

2、管理者都希望了解供应链的各个环节，包括即将离港的货物情况、签约制造商组装线上正在生产的每个部件、销售中心或客户库房中正在卸
载的每个货盘。但是，这种无所不在的可视性，并不需要供应链合作伙伴付出任何额外的努力。简单来说，有了这种可视性后，共享就会变得

更加容易。这就意味在智能化的供应链中，对象（而不是人员）将承担更多的信息报告和共享工作。关键数据将来源于供应链中涉及的货车、

码头、货架、部件及产品。这种可视性不仅可以用于实现更佳的规划，而且还可以从根本上实现实时执行。

对“这种可视性”理解不正确的一项是（　　）。
 A． “这种可视性”是无所不在的

 B． “这种可视性”不能使人员共享信息

 C． “这种可视性”是智能化供应链的功能

 D． “这种可视性”能够为管理者提供关键数据

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，由“简单来说，有了这种可视性后，共享就会变得更加容易。”可知，这种可视性能使人员共享信息。

3、从语言学角度来说，词反映的是人们对客观世界的认知结果，由于认知具有明显的主观性，所以不同的人对同一事物的认识就有可能存在明
显差异。“美”与“丑”、“胖”与“瘦”等概念区分，体现的就是人们对所表达对象的不同看法和评价，“短”亦如此。2014年，中国科协开展“公众喜
爱的科普作品”推介活动，短视频时长要求为30秒至20分钟。8年来，各场次大赛、不同平台先后对短视频作出“自定义”，截至目前仍未能形成
完全统一的观点，这也侧面证明人们对短视频的“短”的            差异之大。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．判断标准

 B．量化指标

 C．个性解读
 D．主观认识

《正确答案》
D
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《答案解析》

根据横线前指代词“这”可知，指代前文人们对“短”的定义观点不统一，并结合文段整体内容，首句介绍“由于认知具有明显的
主观性，所以不同的人对同一事物的认识就有可能存在明显差异”，后文对此进行解释。故横线处应体现人们的理解存在“主
观”之意，D项“主观认识”符合文意，当选。A项“判断标准”指人在做出判断时所参考依据，B项“量化指标”是指能用具体数据来
体现的指标，以一定范围内线性变换的数据反映自然界或社会的状态，C项“个性解读”指体现个人特性的分析研读，均与文意
无关，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《科普短视频多短才适宜》

4、教师是今天最需尊重的职业，也是人性最为光亮的群体，却又是权利需要保护的对象。一些教师群体的待遇福利较差，健康权与休息权得不
到保证。值得一提的是，教师很容易成为教育体制弊端的替罪羊。比如，说到教育腐败，很多人会把板子打在教师身上，其实腐败的多是教育

官员，而不是普通教师。更重要的是，由于教育改革长期滞步不前，应试教育无法完成向公民教育转身，也造成很多教师无法摆脱权力干预，

无法从陈旧保守的价值观中走出来，甚至造成很多教师精神人格的“分裂”。
这段话的中心意思是（　　）。

 A． 教师的权利没有得到很好的保护

 B． 教师是需要尊重的群体

 C． 应试教育是很多教师精神人格“分裂”的原因

 D． 教师容易成为教育体制弊端的替罪羊

《正确答案》
A
《答案解析》
文中首先提出“教师是今天最需尊重的职业，也是人性最为光亮的群体，却又是权利需要保护的对象”。“却”后面是表达重点。
接着对教师权利没有得到保护的原因的论述，通过“甚至造成很多教师精神人格的‘分裂’”的后果来进一步说明教师权利没有得
到很好的保护。因此A项正确。

5、历史是一面镜子。以史为鉴，才能避免            。对历史，我们要心怀敬畏、心怀良知。历史无法改变，但未来可以        。铭记历史，不是
为了延续仇恨，而是要共同引以为戒。传承历史，不是为了        过去，而是要开创未来，让和平的薪火代代相传。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．妄自尊大 期盼 沉溺

 B．原地踏步 开创 重复

 C．重蹈覆辙 塑造 纠结

 D．莫衷一是 展望 留恋
《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，由前文“以史为鉴”可知，横线处需体现借鉴历史能防范之前出现过的问题，C项“重蹈覆辙”比喻没有吸取教训，重犯
过去的错误，填入文段可以表示借鉴历史，避免再次出现问题，符合文意，保留。A项“妄自尊大”指狂妄地自以为极其了不
起，B项“原地踏步”现多用来比喻在学习或工作上没有显著成绩，D项“莫衷一是”形容不能断定哪个对，哪个不对，也指得不
出一致的结论，均无法体现借鉴历史的作用，排除。

第二空，代入验证，C项“塑造”指改变原来的样子，由横线处“但”可知，前后为转折关系，填入文段，可以与前文“无法改
变”构成对应，保留。

第三空，代入验证，C项“纠结”意为使陷入困惑或混乱状态，可以与后文“开创未来”构成对应，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《2015年9月28日，习近平总书记在第七十届联合国大会一般性辩论时的讲话》

6、华罗庚同志的“运筹学”是科学的，但对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾
个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

这段文字主要支持的一个观点是（　　）。

 A． 科学的东西不一定能起作用

 B． 科学和技术必须掌握在可靠的人手里

 C． 引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质
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 D． 油瓶子倒了应该把它扶起来才对

《正确答案》
B
《答案解析》
文中先指出科学对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的，后指出新技术装备掌握在不关心社会主义利益的人手里会
大大缩短寿命，意在表明科学和技术必须掌握在可靠的人手里，因此B项正确。

7、我在接触历史之前，想象大部分领域都已经被人耕耘过了，后来发现并非如此。即使是被大家炒得很热的人物，你仔细去研究已有的研究成
果，和一些相关的史料做对比，就会发现，几乎每一个人、每一段历史，都有被历史学家疏忽的地方，有大量的空白存在。

对这段文字的观点概括最准确的是（　　）。

 A． 人们对历史的认识存在误区

 B． 历史研究依然大有可为

 C． 目前的历史研究成果较为有限

 D． 亟须加强历史研究方法的探讨

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先用“想象”点明自己对历史的初步认识，接着用“并非如此”转折推翻自己的初步认识。接下来的文段是对“并非如此”的
进一步阐释，根据文段中的“疏忽”“空白存在”可以说明，作者意在说明目前的研究成果并没有涵盖所有的历史领域，也就是说
历史研究给大家留下了很多可供研究的空间。因此答案选B。

8、雪域高原，复兴号疾驰在拉林铁路上，藏东南腹地的人们交通出行更加便利；伶仃洋上，港珠澳大桥如飞虹凌波，联通香港、广东珠海、澳
门三地，粤港澳大湾区发展跑出加速度；在洋山港，无人驾驶的搬运车来回穿梭，自动化码头大大提高了作业效率，海运效能显著提升······     
              ，成为我国交通运输事业取得历史性成就、发生历史性变革的一个生动写照。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．放眼神州大地，交通网络内畅外联，涌动着发展的活力

 B．交通运输业也在全球抗疫、贸易复苏等方面发挥了积极作用

 C．我国坚持交通先行，迎来由交通大国向交通强国的历史性跨越

 D．建成立体交通网，连通城乡，连接四面八方，便利人民群众出行

《正确答案》
A
《答案解析》

横线出现在文段中间，需结合上下文内容进行分析。文段开篇通过并列分句列举了雪域高原、伶仃洋、洋山港的例子，其中
雪域高原的例子强调交通的畅达使得人们出行更加便利，伶仃洋和洋山港的例子则强调交通的发展，联通了大陆与域外，
且“跑出加速度”“提高了作业效率，海运效能显著提升”进一步突出了交通对于各项发展的带动作用，横线后论述这些案例成为
我国交通运输事业取得历史性成就、发生历史性变革的生动写照，故横线处所填语句，重在对上文进行概括，强调我国交通
事业的发展，不仅使得国内与国外畅通联动，更为发展提供了助力，对应A项。

B项，文段并未提及“全球抗疫”“贸易复苏”，无中生有，排除；

C项，文段中并未提及“交通先行”，无中生有，且未能突出我国交通的便利以及对发展的积极影响，偏离前文中心，排除；

D项，“便利人民群众出行”仅能对应文段中“雪域高原”这一部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《建设交通强国，发挥现代化开路先锋作用——强国之路正扬帆⑦》

9、无论研究数学中的哪一个分支，华罗庚总能抓住中心问题，并力求在方法上有所创新。他反对将数学割裂开来，永远只搞一个小分支或其中
的一个小题目，而对别的东西不闻不问。他将这种做法形容为“______”。他曾多次______学生：“我们不是玩弄整数，数论跟其他分支是有密
切关系的。”在《数论导引》中，华罗庚首先强调的就是数学的整体性与各部分之间的联系。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 画地为牢　警告

 B． 作茧自缚　警告．

 C． 画地为牢　告诫

 D． 作法自毙　警戒
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